
6-А класс 
 
Дата:  10.11.20201 
 
Тема: Неологизмы (новые слова) 
 
Цель урока:  познакомиться с появлением новых слов в русском языке; совершенствовать 
умение находить новые слова  (неологизмы) в тексте; воспитывать любовь к языку. 
 
Тип урока: Усвоение новых знаний 
 

Ход урока 
I.​ Повторение пройденного материала 

1.​ Работа с учебником. 
- Задача нашего сегодняшнего урока: познакомиться с появлением новых слов в русском языке; 
совершенствовать умение находить эти слова в тексте. 
- Сначала повторите тему «Стили речи», а именно  теоретический материал,  расположенный на 
стр. 47 учебника. (Это задание обязательно для выполнения!!!  Помните: русскому языку 
невозможно научиться, если не знаешь правил!!!) 
 

II.​ Работа по теме урока. 
1.​ Открытие нового знания 

Чтение и анализ материалов учебника, § 26, стр.72 (правила (выделены розовым цветом) и 
теоретический материал (на зелёном фоне книжечка со стрелочкой)). 
-  Как по-другому называются новые слова? (неологизмами) 
-  Совпали ли ваши предположения с тем, что вы узнали? 
 

III.​ Закрепление.  
2.​ Задание 1.  (устно) 

Упражнение 129 стр. 72 учебника 
 

3.​ Задание 2.  (выполняем в Листе контроля - ниже) 
Работа с презентацией «Неологизмы».   Выполните задание (слайды 10-30): распределите 
неологизмы на две группы, заполните таблицу 

Неологизмы XX века Неологизмы XXI века 
  

 
4.​ Это интересно (устно, для общего развития) 
С тематической точки зрения наиболее часто встречающиеся неологизмы  можно разделить 

на несколько групп:  
1) слова — экономические термины: оффшор ( свободный), роуминг — «распространение;  

политические термины: спикер — председатель парламента, инаугурация — «церемония 
вступления в должность президента страны», рейтинг — «оценка», 

2) слова — термины, связанные с компьютерной техникой, сайт – «местоположение»;  
файл -  подача какого-л. документа» 

3) названия некоторых бытовых предметов.  
миксер —  «смешивающий аппарат или прибор»; тостер —  «приспособление для 
поджаривания тостов» 

4) спортивные термины, а также названия некоторых игр или видов спортивных занятий, 
ставших модными и популярными в последнее время, например: боулинг — «шар; игра 
в шары»; дайвинг - «подводное плавание», 

5)  названия некоторых явлений музыкальной культуры 



хит – „популярная песня“, сингл — „песня, записанная отдельно“, 
ремейк (римейк) —„переделка“,  

6) названия некоторых профессий, рода деятельности (получившие распространение 
в последнее время), например: секьюрити — «охрана», провайдер — «поставщик», риэлтор - 
«агент по продаже недвижимости 

7) термины, употребляемые в косметологии:  лифтинг — „подтяжка“, пилинг — „чистка 
лица“, скраб – „крем для отшелушивания". 
 
V. Домашнее задание: выучить теоретический материал, расположенный в § 26, стр.72 
учебника (правила (выделены розовым цветом) и теоретический материал (на зелёном фоне 
книжечка со стрелочкой)).. 
 

Желаю успеха! 
 
 
ЛИСТ  КОНТРОЛЯ  РАСПОЛОЖЕН  НИЖЕ!!! 
 
 
 
Ребята!  Свои Листы контроля в Word подписывайте следующим образом: 
Дата_Класс_Предмет_Фамилия 
Например:  
03.11.21_6-А_Рус.яз._Солодкая 
 
А когда отправляете мне свои работы, то в Теме письма делайте такую же 
запись: 
Дата_Класс_Предмет_Фамилия 
Например:  
03.11.21_6-А_Рус.яз._Солодкая 
 
Это связано с тем, что очень сложно потом проверять (Ведь сначала ваши 
работы я скачиваю на компьютер!) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Лист контроля 

6 - __класс       ____________________________________________________________ 
                                                                                         ФИО учащегося 
 
10.11.2021    Русский язык  
 
Тема: Неологизмы (новые слова) 
 

Задание 1. (устно) 
   
Задание 2.   
Работа с презентацией «Неологизмы».   Выполните задание (слайды 10-30): 
распределите неологизмы на две группы, заполните таблицу 

Неологизмы XX века Неологизмы XXI века 
  

 
 

Спасибо за работу! 
 
 


